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Republik Österreich 
DER BUNDESKANZLEH 

XIV. Gesctzgcbungsperiode 

Zl. In9. 560 /I-IV /7 /"(8 
Parlamentarlsche Anfrage der Abg.z.NR 
Dr. Prader, Ing. Gassner, Mag.HBchtl 
und Genossen, Nr. 1627/J, betreffend den 
Industrieanlagenbau in Berndorf 

An 

Herrn Pr!sident des Nationalr~tes 
Anton BENYA 

1010 vI 1 e n 

4'!iIi/.l lAB 

-1978 ~-os.- '\ 6 
zu -162"1 jJ 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Prader, 
Ing. Gassner, Mag. HBchtl und Genossen haben an 

! 

mich am 2. Februar 1978 unter Nr. 1627/J eine 
schriftliche parlamentarische Anfrage gerichtet, 
die folgenden Wortlaut hat: 

"Dem Vernehmen nach sollen Bestrebungen im 

Gange sein, im Zuge einer Umorganisation den 
Industrieanlagenbau vom Vtirvl-\'lerk Berndorf .... '1ürde 
die Verlegung dieses noch aktiven Postens von 
Berndorf nach Ransbofen zwangsläufig zum Verlust 
von Arbeitsplätzen fUhren~ 

Die unterfertigten Abgeordneten richten daher 

an den. Herrn Bundeskanzler die 

A n f r Cl g e 

1) Ist es richtig, daß beabsichtigt ist den Industrie­
anlagenbau von Berndorf nach Ranshofen zu verlegen? 

2) Wie viele Arbeitspl~tze wUrden im Gefolge dieser 
Maßnahme im \-Jerk Berndorf verlorengehen? 

Ich beehre mich, diese Anfrage wie folgt zu be­

ant·l"lorten: 
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Zu Punkt 1): 

Es ist nicht beabsichtigt, den Industrieanlagenbau von 
Berndorf nach Ranshoren zu verlegen. 

Die derzeit geltende Geschäftsordnung für den Vorstand 

sieht eine Gliederung in einen Aluminiumbereich und in 
einen Bu..'1tmetall- und Finalbereich vor. Entsprechend der 
in dieser Geschäftsordnung festgelegten Verteilung der 
Aufgabenbereiche hat der Aluminiumbereich (Ranshofen) le-'·· 
dtglich den Industrieanlagenbau und -vertrieb wahrzunehmen, 
soweit dieser auf dem Know-how der Aluminium-Werke Rans­
hofen basiert. Der gesamte sonstige Industrieanlagenbau 
und -vertrieb ist dem Bereich Buntmetall und Final (Berndorf) 
zugeordnet und dort abzuwickeln. Nach einer Mitteilu..'1g der 
Vereinigte rIJetallwerlce Ranshofen-Berndorf AG kann daher von 
einer beabsichtigten Verlegung nicht gesprochen werden • 

. Zu Punkt 2): 

Durch die Zuordnung eines Teiles des Industrieanlagenbaues 
und -vertriebes zum Aluminiumbereich gehen inl Werk Berndorf 
keine Arbei tsplätze verloren. In diesem Zusammenhang vJ'ird 

vom Unternehmen vielmehr darauf hingewiesen, daß durch Neu­

aufnahme bzw. Übernahme von Fertigungen im Werk Berndorf 
neue Arbeitsplätze geschaffen wurden bzw. werden. 

- . 
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